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DIE LINKE.

in der 5VV Luckenwalde
hanfred Thier

Stadt Luckenwalde

Bitrgermeizsterin Eliszbeth Herzog-von der Heide
Am Markt 10

14243 Luckenwalde

Frakfion DIE LINKE/BV in der
Stad tverord netenversammlung Luckenwalde

Lucksnwalds, 28 11.15

Weiters Anfragen zur Beantwortung der gestellten Anfrage zur Begrindung der Notwendigheit der Anlage
emes Radfshrschutzstreifens n der Strafle des Friedens vom 16.11.13

Ich frage di= Biirgermeisterin:

1.

Wie hochwar der Antell von Fahrradfahrern an den 10 regiztrierten UnfEllen tm Jzhre 2012 an der
Emmimdung Beelitzer Tor — StrzBe des Friedens?

2. Wie vigle Unfille mit Fahrradfahrern wurden 2013, 2014 und 2013 registrien?

A

Anzmg aus dem Biirgethanshzaltzanlisgen 2013 Lid. Nummer 036

Auszbauund Verbessenung der F shrradwege vor gllem im Hmblick auf Schulwege. z. B.
-Ubergang Strafie des Friedens - Heinrich-Zille-Strafie. Hizr war die Emmiimdung lmksseitig
gememt, obwohl hier em Schild | Fadfshrer shsteigen™ steht

Woraus enmehmen Sie die Schlussfolgerung, dass hierbel die ganze Strafle des Friedens gement wa?

Daz Halteverbot in der Strafe des Friedens betraf nur die voriibergshends Bauphasze m der
Berkenbriicker Chaussas

In Gesprichsn mit den Anwohnem m den Emfamilisnh@uzem brachten sie mum Ausdmck, dass mit
thnen nicht gesprochen wurde. Deshalb frage ich Sie

41, Wohernehmen 5Sie die Erkenntniz, dass ein dausthaftes Parkverbot befiirwortst wird”?
42, Mitwelchen Gewerbetreibenden wurde diesbeziiglich gesprochen?

43 VWirdemit dem 1. FSV 83 Luckenwazlde iiher diz stark emgeschrinktzn Parlmdglichkeit=n
pesprochen” Wenn ja, mit welchem Ergebniz 7 Wenn nem, warmm nicht und wann fmdst
diezses Gesprich statt? (Ez wurden dret Parkplitre linksseihig geschaffen, die auf kemen Fall
den Wezfall von mindestens 50 Parkplétzen rechtszeitiz kompensisren. Auch reichten schon
vorher die Parlméglichlestten anf dem Parkplate nicht aus )

Wie hoch sind die bisherizen fmanziellen Ausgaben fiir den schon angelegten Fzhrradstreifen? Welche

Auszgzhen smd noch notwendig?

Den Anwohnern auf der betreffenden beidseitiz befzhrbaren Fadwegseite 15t diese Sttuation schon iiber

vigle Jzhre hekannt, chne bekannte Probleme. Auch sind dis Emmiimdumgen mit der notwendigen

Eeschildenmmg versehen woranf sich jeder Vethehrsteilnehmer emzustellen bzw. emgestellt hat

Wie begrimden sie thre hMemung emes bestehenden Konfliktpotentials?

Wenn und wie wird die imiibetfichtliche Emerdmmessimation bzw. Kennzsichnung fiir Badfzhrer im
Bereich der Ampelbrsuzumg Str. d. Friedens — Brandenburger Str. bessitigt oder korrigient?

Wer kommt fiir mégliche Unfille oder Schiden zuf?

Manfred Thier

Mitglied der Stadtverordnetenversammlung Luckenwzlde

Fraktion DIELINEEBWV
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Antwort der Verwaltung — Stra3en-, Grinflachen- und Friedhofsamt:

Zu 1.
Alle 10 aufgenommenen Unfalle, waren Unfalle mit Radfahrern.

Zu 2.
Im Zeitraum von 2013 bis 2015 wurden 7 Unfélle mit Fahrradfahrern registriert.

Zu 3.

Diese Frage wurde bereits am 08.12.2015 (Sitzungstermin StVV) beantwortet.

Das Protokoll der Verkehrsschau und die Informationsvorlage 1-5064/2013 beantworten
diese Frage ausgiebig. Da die gesamte Stralte des Friedens Schulweg ist und als solche
auch betrachtet und bewertet wird.

Zu4./41

Es gab wahrend der zweijahrigen Bauzeit der Berkenbriicker Chaussee keine Probleme des
ruhenden Verkehrs. Auf der 6stlichen Fahrbahnseite ist das Parken uneingeschrankt
moglich. Im Abschnitt Beelitzer Tor bis Friesenstralle wurde vor 24 Jahren ein Parkstreifen
vor den Einfamilienhdusern befestigt.

Zu4.2

Es wurde mit dem Backer Kubick mehrmals daruber gesprochen.

Zu4.3

Die Sportstatte ist Eigentum der Stadt Luckenwalde. Der FSV ist hier Nutzer der Anlage. Da
sich die Parksituation lediglich auf die gegentberliegende Seite der Fahrbahn verlagert, sehe
ich keine Notwendigkeit mit dem FSV zu sprechen. Die Parksituation hat sich nicht
verschlechtert. Diesbezuglich hat sich der FSV auch noch nicht an die
StraRenbauverwaltung gewandt.

Zu 5.
Die Markierung des Radfahrschutzstreifens hat 4.300,00 EUR gekostet. Es sind keine
weiteren Ausgaben notig.

Zu 6.

Wie bereits mehrfach erwahnt, die Anzahl der Unfélle, die Aussagen des Backers Kubick zu
seinen Wahrnehmungen, die Auffassungen der Polizei und des Strallenverkehrsamtes sowie
die Einschatzungen meiner Kollegen bestatigen meine Meinung zu dem bestehenden
Konfliktpotential.

Zu’T.

Die Einordnungssituation wurde mit der Remarkierung wieder ordnungsgemal hergestellt.
FUr Unfalle oder Schaden kommt der Verursacher auf.

Fir die Markierung des Radfahrschutzstreifens gibt es eine ordnungsgemalfie mit der Polizei
abgestimmte verkehrsrechtliche Anordnung. Diese wurde umgesetzt.

Schmeier
Amtsleiter
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